

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ

29

И Ю Л Я  
1948 года.

Цена 20 коп.

## Стенная печать и уборка урожая

На всех этапах нашего социалистического строительства большевистская печать, куда относятся также стенные газеты и боевые листки, играла и играет важную роль. Говорил словами товарища Сталина, она связывает партию с широкими массами трудящихся. Она призвана всесторонне освещать ход борьбы нашего Советского народа, осуществляющего величайшую программу построения коммунистического общества.

Одним из этапов по пути к достижению этой высокой цели является выполнение пятилетнего плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Охватившие политическим и производственным подъемом, трудящиеся наших городов и сел направляют всю свою энергию на выполнение пятилетнего плана в четыре года. Из том имеются большие достижения.

Многие промышленные предприятия нашего города и района из месяца в месяц досрочно выводят производственные планы, наращивая количество сверхплановой продукции. Трудятся заводы, фабрики и колхозов, истрепив желан видеть свою страну веспольной и могучей, преодолевают все и всякие трудности по пути досрочного выполнения пятилетнего плана.

Всесторонне показывать ход выполнения производственных планов, всемерно развивать социалистическое соревнование, вскрывать недостатки и промахи в деятельности предприятий, учреждений и коллективных хозяйств, показывать достижения и методы лучших стахановцев—долг низовой печати: стенных газет, «молний» и боевых листков.

В деревне сейчас горячая пора уборки урожая. Это объявляет многочисленную армию работников стенной печати и стенкоров помочь колхозникам во-время и без потерь убрать урожай и зерно первого обмолота сдать государству в счет поставок. У нас имеется масса примеров, когда в колхозах в эти горячие дни стенная печать значительно оживилась. Так обстоит дело в колхозах Клязьмогородского сельсовета, где регулярно и во всех артелях выпускаются содержательные боевые листки, к выпуску и оформлению которых привлечены лучшие активисты села, интеллигенция. Стенгазеты регулярно выпускаются в шести колхозах Малышевского сельсовета и они оказывают большую услугу артелям в уборке, пока-

зывают ход борьбы за быстрое выполнение работ и достижения соревнующихся.

Партийные организации в этих, да и в других сельсоветах, где дела с выпуском стенгазет и боевых листков обходятся благополучно, постоянно руководит и направляют деятельность газет, поощают сколачивать актив стенкоров и тем способствуют ускорению работы на полях. Они поступают правильно, по достоинству оценивая значение низовой печати, направляя это средство пропаганды и агитации на лучшую организацию уборочных работ.

Иное дело в ивановосенских колхозах. Здесь стенгазеты не выпускаются и об оживлении этого участка работы не думают. Партийная организация сельсовета и ее секретарь Зайцева всю эту работу, ее организацию передоверили Карасеву, заведующему избой-читальней, а он, следуя дурному примеру Зайцева, не делает попытки к оживлению выпуска стенных газет. Дело организации выпуска стенгазет предоставлено самотеку в Великовоком сельсовете, где стенгазеты в ряде колхозов выпускаются от случая к случаю, а в иных не выпускаются вовсе.

Одним из серьезных недостатков работы многих руководителей стенгазет является забвение работы со стенкорами. Мало привлекается актив к выпуску газет. Просматривая номера газеты «Полевод», выпускаемую в Великовоком сельсовете, убеждаешься в этом. Все заметки пишется одним редактором. Оформляется газета небрежно, а вместо освещения опыта передовиков, встречаешь перечисление фамилий и только. Газета не выполняет своей роли пропагандиста, агитатора и организатора колхозных масс, а секретарю великовской парторганизации т. Матвеевой видимо до этого нет дела.

Партийные организации, прежде всего, ответственные за организацию дела выпуска и качества стенгазет и боевых листков. От них требуется поставит дело так, чтобы стенная газета была в каждом колхозе и выпускалась бы регулярно, чтобы стенная печать на деле являлась ее подлинным помощником в решении задачи по-время и без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам. Коммунисты должны помочь газетам организовать и полнее освещать ход социалистического соревнования на уборке.

## СДАЧА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

53 сельхозартели района приступили к выполнению своей первой заповеди—к сдаче зерна государству. С начала кампании на базу «Заготзерно» поступило 111,5 тысячи тонн нового обмолота. Поток зерна увеличивается с каждым днем. Только за 27 июля колхозы сдали государству 29 тонн ржи.

Впереди по количеству сдачного зерна идет колхоз «Непокедимый». Ивановосенского сельсовета. Он на 50 процентов рассчитался с государством по поставкам ржи.

Хорошо ведет сдачу колхоз «Коммунар» Алексеевского сельсовета и малышевский колхоз имени Кирова. А. Голичников.

Пятилетку—в 4 года!

## 240 тысяч рублей экономии

Коллектив паровозного депо узла станции Ковров в течение всего первого полугодия вел дружную борьбу за экономию. Сталинский день железнодорожника он знаменует первыми успехами в социалистическом соревновании за бережливость государственных средств. За шесть месяцев паровозники дали Родине почти 240 тысяч рублей экономии.

Выполняются пункты плана механизации процессов труда. На-днях установлены два новых станка—шлифовальный и фрезерный, ликвидирующие значительную часть ручных операций. Началась установка компрессора для пневматических работ.

Н. Сергеев.

## Молодые ватерлицы—стахановцы

За последнее время в ватерный цех фабрики имени Абеляна прибыла большая группа молодежи, которая уже освоила профессию ватерлицы. Многие уже стали передовыми людьми предприятия. Кто, например, в коллективе цеха не знает имен работницы Женской, Пешковой, Булькиной. Девушки работают на повышенном уровне, их выполнение смежных заданий редко бывает ниже 150 процентов.

Поднимая ниском товарищу Сталину от владимирских текстильщиков, эти работницы дали слово увеличить норму выработки еще на 20—30 процентов.

Е. Иванова.

## Трехсотники

Социалистическое соревнование за выполнение годового плана к 31 годовщине Великого Октября принимает все более оживленный характер среди рабочих цеха, где начальником Костров (завод имени Киркижа).

Впереди соревнующихся идут стахановцы копировщика Фирсова, слесари Гогуев, Шешелев, шлифовщица Уварова, выработавшие в прошлом месяце по 300—380 нормо-часов. В июле они выводят норму на 300 процентов и выше.

С. Петров.

## Лучшие по профессии

Среди рабочих Электровторного завода ежемесячно ведется усиленная борьба за получение звания «Лучшего по профессии». Такое почетное звание заслуженно носят токари Васин, Зимин, слесарь Котков, обмотчик Соколов, формовщик Голованов, Новиков, обрубщик Белов, электросварщик Щербатов.

Каждый из этих производственников или уже закончил пятилетний план, или же близок к его завершению. Высокая культура в работе, новаторство, честное отношение к порученному делу—вот что характеризует их труд.

С. Уткин.

## По Советскому Союзу



Писатель Борис Полевой встретил на одном из фронтовых аэродромов летчика-истребителя капитана Маресьева. У летчика были ампутированы обе ноги, и он летал, управляя сложнейшей военной машиной при помощи протезов.

В результате этого знакомства Б. Полевой написал свою «Повесть о настоящем человеке», изменив в фамилии героя всего одну букву—вместо Маресьева, назвав его Мересьевым. В повести рассказано, как в начале войны подбитый немцами самолет Алексея Мересьева упал в лесу в тылу врага. У летчика были изуродованы обе ноги. Тринадцать дней, преодолевая нечеловеческую боль, Мересьев шёл, затем полз на коленях, наконец, катился по земле, теряя сознание от боли и истощения, пока его не подобрал крестьянин. Они укрыли у себя Алексея, ухаживали за ним и дали знать о нем партизанам, которые на самолете переправили его в госпиталь. Началась гангрена—ноги пришлось ампутировать. Алексей был подавлен несчастием—он никогда больше не сможет управлять самолетом, а жить для него значило летать. В одной палате с Мересьевым лежал контуженный комиссар Воробьев. Силою большевистской убежденности, что нет ничего невозможного для человека с сильной волей, он вернулся к жизни. Мересьева, воодушевив его. И Мересьев решил во что бы то ни стало вернуться в боевую семью летчиков-истребителей. С этого дня он начал настойчиво добиваться своей цели. Длительной тренировкой, превозмогая жесточайшую боль, он научился ходить без костылей, затем бегать и даже танцевать. Выйдя из госпиталя, он прошел переподготовку, чтобы освоить новейшие типы истребителей, и вернулся в истребительный полк, где стал лучшим летчиком полка.

В «Повести о настоящем человеке» Борис Полевой верно отобразил душевную мощь человека, выросшего в социалистической стране, сильного своей силой с партией, с народом.

Недавно в Горьком состоялось встреча героя повести Героя Советского Союза А. П. Маресьева с рабочими, служащими, комсомольцами и школьниками города.

На снимке: Герой Советского Союза А. П. Маресьев беседует со школьниками.

Фото П. Вознесенского.

Прессканине ТАСС.

## Сто километров вглубь по Волге

ГОРЬКИИ, 26. Вскоре после полудня в городе Пучеж, Ивановской области, был дан старт марфонскому забегу. Стартовали горьковские спортсмены Тамара Панфилова и Ольга Петрова. У Панфиловой это был третий забег на дальность по Волге, у Петровой—второй.

Вечером в 20 километрах от

Горького финишировала Петрова, проплывшая 80 километров.

Панфилова продолжала забег. Спортсменка финишировала в присутствии толпы встретивших ее зрителей в городе Горького в 21 час 53 минуты. Панфилова проплывла 100 километров за 20 часов 48 минут. Составил здоровья спортсменок хорошее.

## Паровоз работает на сланцах

ЛЕНИНГРАД, 26. Многие машины Октябрьской и Ленинградской железных дорог используют для отопления паровозов сланцы. На Ленинградской магистрали на это топливо перевезено 12 паровозов. Хороших результатов добились машинисты

т. Некрасов, Андреев, Шелуховский и другие.

За последние полтора месяца на отопление паровозов Ленинградской дороги использовано свыше 5 тысяч тонн сланца. Около четырех тысяч тонн израсходовано на Октябрьской дороге.

## Прием в Киевский университет

КИЕВ, 26. Оживленно в эти дни в коридорах Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко. В одной из аудиторий его работает приемная комиссия. Сюда ежедневно приходят юноши и девушки, желающие поступить в этот вуз.

В Киевском университете сейчас насчитывается 12 факультетов. В них обучается более 4.500 студентов. В этом году на 850 вакантных мест уже поступило около 1.500 заявлений. Среди поступающих—много участников Отечественной войны.

## Колхозный дом отдыха

ИВАНОВО, 26. Партийная организация сельскохоззяйственной артели имени XVII партсъезда, Клязьменского района, внесла в правление колхоза предложение об организации дома отдыха. Крестьяне горячо поддержали предложение

партийной организации. С 1 августа дом отдыха, организуемый на берегу Волги, должен принимать колхозников. До конца уборки урожая он будет однодневным, а с октября—стационарным.



На току у молотилки

Деревня казается опустевшей. На улице и в окнах домов видно людей. Стриженный мальчик лет шести, выскочивший из огорода с огурцом в руке, кричит на ходу:

— Председатель на току! Все там! Я тоже туза.

Ток тут же за деревней. У дороги на брезенте стоит сортировка. Возле нее несколько девушек.

— С молотилкой что-то не ладится, — жалуются одна из них. Вчера пробовали — работала хорошо, а сегодня капризничает.

На току все колхозники. Каждый занят своим делом. Одна за одной подвезают повозки, груженные снопами. Часть из них складывают рядом с молотилкой — это роль с участка звена Александра Леонтьева, а другие снопы подаются на верх скирды. Здесь роль с бригадного участка.

У молотилки хлопочет несколько человек. Кто-то из-под машины ругает председателя соседнего колхоза, который брал молотилку в свой колхоз, и там поломал гонок.

— Это нам урок: принимать будем внимательней, — вмешивается второй.

— И надо же было этому случиться в первый день, — с досадой говорит моторист Петров.

— Уж лучше в первый день, чтобы потом не останавливать машину, — успокаивают его. Наконец, молотилка готова. Загудел мотор.

Медленно, потом быстрее и быстрее побежал ремень. Молотилочная машина застучала, приняла снопы один за другим. Непрерывным потоком из машины вылетела солома, а вниз сыпалось зерно. Его выгребают и насыпают в тару. Две девушки относят его к веялке. Веялка стучит, ручейком сыплется чистая розь.

— Погойте, девчата, — прерывает работу бригадир Янин — мотор задвывает веялку, давайте-ка перенесем ее на другую сторону.

— Давайте, — соглашаются девушки. Веялку устанавливают на новом месте и снова работает. Первый мешок провешной ржи кладут на весы, а потом отправляют на сортировку.

— Чтобы к обеду зерно было готово. В госпоставки отправим, — говорит председатель девчатам. — Александр Силыч, — обращается он к бригадиру, — сразу зару подвод и на склад.

— Ясно, — кивает головой Янин.

Бригадир смотрит на девчат, работающих у веялки. Это все члены комсомольско-молодежного звена Ивана Ваганова. Сам звеньевой возит снопы, а звено старается побыстрее провешать и просортировать роль с участка Леонтьева, а там принять за свою.

Бригадир замечает двух мальчиков в трусах лет по пяти-шести. Они присели на корточки у веялки. Один помогает держать мешки, другой, маленькими ручонками, помогает насыпать в него зерно. Александр Силыч улыбается и идет к сортировке.

Люди колхоза

Мы идем с председателем колхоза посмотреть колхозное полеводческое хозяйство. По дороге он рассказывает о своих полях.

— Вон, видите, кресты стоят? Это озимая роль. Тридцать два гектара за девять дней скали, а жали только серпами.

Председатель чему-то улыбнулся про себя.

— Последние четыре дня были горячими. Роль того и гляди осыпаться начнет, ждаты ни часу нельзя было. Пришлось на время все другие работы оставить и переключиться на жинтовку. Так и установили на собрании: всех на уборку!

— Есть у нас две старушки в колхозе — продолжал он. — Екатерина Филатова, да Любовь Леонтьева. Их сыновья — ровесники мне, а мне уже шестьдесят скоро.

Леонтьева — золотые руки. Только крикнула очень. Всю войну и день и ночь работала, а этой весной заявила: хватит, мол, пусть молодые теперь поработают. И действительно, в массовых работах не участвовала, так, когда на огороде поковыряется. Когда даже ребяташки вышли на массовую уборку, не вытерпела Леонтьева — пришла. Посмотрела, поругалась с молодыми жинями за то, что они

не так жинт и ушла. Смотрим, идет с Екатериной Филатовой. У обеих серпы. Собрали они и тех, кто плохо умел жинт и тех, кто первый раз взял серп в руки и стали обучать их. А как молодые усвоили искусство жинтыва, подзаборнать их старухи стали: не угнаться, мол, нам за нами. Молодежь кивается, старается и что же — так и не угналась.

Сами видите, как работают люди. Без дела ни одного не найдешь. А почему так? Знают для кого и за что работают.

В последний день уборки ушел самовольно с работы Прелезов — продолжал председатель. — Комсомолец он — вот что обидно. Сделал свой затон и ушел. Собрались колхозники и здорово поругали его. Наказать решили: оштрафовать на три трудодни. Чувствует он, наверно, что это значит. Трудодень у нас полновесный.

Председатель показал нам колхозный огорок. Огурцы, помидоры, капуста, морковь — все было прополотое, везде порядок. Меж гряд огурцов ходит две колхозницы с корыточками.

— Вот начали огурцы обирать, — пояснил председатель, — завтра в город отправим, в счет поставок государству. Так мы решили прежде всего с государством рассчитаться. Огурцы отвезем, до первого августа — картошку, к шестому — восьмому августа — рожь.

Обо всем подумать надо

Председатель уехал посмотреть, как идет строительство ГЭС. Мы вернулись на ток. Молотилка работала безотказно. Первые 800 килограммов отсортированного зерна, затаренного в мешки, Иван Янин и Юрий Леонтьев грузили на подводы. Им выпала честь доставить первую партию зерна нового обмолота на государственной склад. Осторожно укладывают они мешки на повозку. Мешки тяжелые, весят по 40 килограммов.

— Хорошо зерно в этом году. Не сушить его, ничто. Обмолотил, провеял, просортировал и готово, — говорит бригадир. — Ну, ребята, трогай. Только поглядывайте.

— Не первый год возу, — отвечает Янин. Две женщины везут тележку с огурцами.

— Давай на весы, — командует весовщик.

Так. — Сто шестнадцать килограммов. Теперь и сызак повезем.

Бригадир обивил перерыв. Колхозники разгибают спины, отряхиваются. И уже сыплются шуточки, уже смеются девчата.

Ток опустел. Только одна старушка остается присмотреть, как бы не забралась сюда курица, да не прилетели другие какие птицы.

Не прошло и часу как на дороге к току показались машинист молотилки с помощником.

— Ремень надо сплести другой, а то чего доброго лопнет тот, простой получится.

Покуда они хлопотали с ремнем, да осматривали молотилку, зазвенел звонок, возвещающий возобновление работы.

По дорогам и тропкам к току стекались люди. Опять загудела молотилка, закокотала веялка, ей вторила сортировка. Ложкились мешки с готовым зерном.

В колхоз приехал агроном Малеев. — Произведу у вас апробацию картофеля, — сообщил он бригадиру.

Колхоз на будущий год будет сеять только сортовой картофель «Лорх». С этой целью решено с семенного участка удалить все примеси иных сортов. Колхозники принялись за эту работу.

Возвращается председатель с ГЭС.

— Нужно будет послать туда людей, — советуется он с бригадиром. — Хоть и здесь они нужны, но нельзя бросить и там работу. А мы справимся! Где работает десять человек, там и девять управится. Так и сделаем.

Председатель смотрит на то, как спорно подвигается дело на току и обращается к колхозникам у сортировки.

— Вот так и будем делать. Все зерно просортируем, и то, что в госпоставки, и то, что на трудодни.

Незаметно подкрадывается вечер. От навеса отъезжают подводы груженные зерном. Уже намолочено больше двухсот пентнеров. Рабочий день подходит к концу.

Мальшевский сельсовет.

Н. Демьянов.

Колхозы района приступили к массовой уборке озимых культур. Колхозники с полным сознанием своего долга перед Родиной борются за то, чтобы с честью выполнить обязательство, данные в письме товарищу Сталину.

В передовых колхозах Б.-Всегодичского, Малышевского и других сельсоветов с первых дней уборки на поля вышло все население. Эти колхозы рассчитали уборку урожая закончить не позднее 28—30 июля, а сдачу госпоставок хлеба к 8—15 августа 1948 года.

Сроки уборки озимых очень ограничены. Для того, чтобы справиться с уборкой, необходимо не только использовать все население, правильно организовать его труд, но и привести в движение все уборочные машины.

В этом году колхозы имеют в своих руках замечательный документ — постановление Совета Министров Союза ССР об улучшении организации и оплаты труда. Строго претворяя в жизнь это постановление, укрепляя дисциплину труда, колхозы района успешно закончат сельскохозяйственный год.

В колхозах района в этом году значительно больше работает производственных звеньев. Надо укреплять их, повышать роль звеньевых, как организаторов трудовой активности в колхозах. И главное — дать им возможность убрать урожай со своих участков отдельно, не допуская смешивания их с общими посевами.

Однако в ряде колхозов Б.-Высоковского, Смолинского, Красно-Маяковского сельсоветов звенья, не получив поддержки от руководителей колхозов и необходимой помощи от участковых агрономов, не работают. Хуже того, отдел сельского хозяйства, его главный агроном т. Крылов совершенно не вмешивается в работу производственных звеньев. Он считает, что работники звеньев займется тогда, когда будут подведены итоги работы сельскохозяйственного года.

Это порочная практика, она наносит вред делу. Партийным, советским организациям и агрономам работу звеньев надо взять под особый контроль и дать им возможность убрать урожай и закрепить их за ними участков отдельно.

Уборка — это ответственный период сельскохозяйственного года. Для успешного проведения ее, необходимо утвердить твердый распорядок дня, привлечь к работе все население, использовать для этого весь световой день, правильно организовать труд колхозников.

Убирать с темна и до темна, молотить круглые сутки, непрерывно направлять подводы с зерном на государственные склады — вот задачи, над разрешением которых должны работать сейчас все сельские партийные организации, сельсоветы, специалисты сельского хозяйства и колхозники.

Л. Федорова, зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

На благо колхоза

Поднимающейся солнцем осветило спавшую деревню Загородки. Наступило тихое, прохладное утро. В одном из домов открылась дверь и на крыльцо вышла девушка. Она несколько минут вдыхала свежий, наполненный ароматом клевера, воздух, а потом быстро замалала на огороде. Здесь, в небольшом хозяйстве колхоза, уже царил оживление. Нетерпеливо размахивая головами коровы, настойчиво мычали телята, блеял овцы.

Девушка-доярка Фая Боброва встала за привычную работу. Напористые телята задорно забегали по хлеву, отдоенные коровы лениво пощипывали траву. Двор убрал.

В деревне кое-где задымились печи. И вот, наконец, донесся певучий звук пастушьяго рожка.

Выгнав скотину в стадо, Фая спешит к дому. Мать уже хлопочет у печи. Наскоро позавтракав, девушка успевает несколько минут попольот гряды в своем огороде, но раздается тигучий звук звонка, призывающий на работу в поле, и Фая присоединяется к бригаде.

Пример, достойный похвалы

После пробного обмолота к массовой молотье озимой ржи приступил колхоз «Достижение» Осинковского сельсовета. Колхозники спешат первыми в сельсовете доставить зерно нового обмолота на базу «Заготзерно» в счет государственных поставок.

Мотористом молотилки работает М. И. Сидоров. Он опытный моторист и мастер. Сидоров рабочий завода, но сознавая, как

Поленем. Лучи солнца жгут тело. Одолевет жажда. Работа в поле подходит к концу. Женщины облегченно выпрямляют уставшие спины и спешат к домам. Только Фая еще не свободна. Захватив дойки, она торопится на пастбище доить коров. Наконец, окончена и эта работа. Сдав молоко и пообедав, Фая снова на работе.

После полудни в поле работает веселее. Жара спала. Легкий ветерок шестелит листьями деревьев, разнося запах лугов и прохладу. Работа спорится. Незаметно наступил вечер.

Кончился трудовой день деревни, но Фая ждет еще вечерняя работа на скотном дворе. Бывает совсем темно, когда окончив уборку скотины, она устала возвращается домой. Ночная тишина окутывает деревню. С пойма тишет холодок. Хочется присесть на ступеньки крыльца и отлечься отдохнуть.

Утром с раннего утра и до поздней ночи, не покладая рук работает Фая Боброва. Это одна из тех незаметных тружениц, которые весь свой труд и молодую энергию отдают на благо родного колхоза. А. Бурдаков.

И. Семочкин.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.